

# 大江奔流天地宽

## ——“今日之中国”系列述评之一

美方近期再次挥舞关税大棒，导致中美经贸摩擦升级。一些美国政客放言，如果贸易战阻止不了中国经济发展，那还有什么能够阻止呢？

事实胜于雄辩。当一些人重提“唱衰”中国的老调时，中国经济社会发展发展的亮丽表现给出了有力回击——

今年以来，尽管美方密集动用贸易霸凌和极限施压等手段，中国经济依然保持高速增长，社会大局保持稳定，各项事业蓬勃发展。今日之中国，展现出强大的定力、韧性和活力。

犹如浩浩荡荡的长江水，礁石险滩挡不住其奔腾向前。站在新中国成立70周年的新起点上，以习近平同志为核心的党中央带领14亿中国人民劈波斩浪、奋勇向前，中华民族实现伟大复兴的历史进程势不可当。

### 大潮奔涌逐浪高

#### ——直面困难挑战 彰显中国定力

“中国经济注定是卖空者的噩梦。”美国《福布斯》双周刊网站近日刊文说。

这种感慨不无道理。一些美国政客声称，美对华加征关税将导致一些企业离开中国，并认为，当前美国经济“非常棒”，中国经济“并不好”。

事实，恐怕要让那些陶醉在“胜利”幻想中的人失望了——

今年一季度，中国经济同比增长6.4%，外汇储备余额保持在3万亿美元以上；前四个月，全国居民消费价格同比上涨2%，新增城镇就业459万人……尽管运行态势“稳中有变”，中国经济基本面依然强劲、扎实、牢固。

中国为什么行？研判经济形势，不仅要短期看数字，更要拨云见日看大势。

改革开放以来，中国从经济处于崩溃边缘的危境中化茧成蝶，发展成为世界第二大经济体；年均经济增长9.5%，远高于同期世界经济2.9%左右的年均增速；创造累计减贫7.4亿人的奇迹，近年来对世界经济增长贡献率约30%。

中美经贸摩擦一年多来，中国经济总量去年底已突破90万亿元，人均GDP接近1万美元，外贸进出口总值超30万亿元，创历史新高；消费对经济增长贡献率超过六成，经济运行依然稳中有进，在高质量发展道路上行稳致远。

在世界经济阴云密布的背景下，逆风飞扬的中国令世界瞩目。

与再度下调全球经济增长预期相反，国际货币基金组织(IMF)将2019年中国经济增长预期从6.2%上调至6.3%，成为全

球唯一上调今年增长预期的主要经济体；全球知名指数编制公司明晟日前也宣布，将26只中国A股纳入明晟中国指数。

“世界需要中国，全球经济增长离不开中国的持续发展。”IMF总裁拉加德如此评价。

一年多来，在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，从抓好“六稳”到坚定不移深化改革、扩大开放，从推动高质量发展到拓展多元市场，中国经济迎难而上，保持了平稳健康发展态势。

这，正是今日之中国攻坚克难的信心所在。

大江奔流开新路。

历史已经证明，中国经济完全能够在风雨中成长壮大。中国发展取得的巨大成就，不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的，是党全国各族人民用勤劳、智慧和勇气干出来的。

现实还将证明，在风雨中成长起来的中国经济，一定能经受住各种挑战洗礼，绽放新的光芒。

这，正是今日之中国在变局中勇毅前行的定力所在。

### 会当水击三千里

#### ——激发转型动力 彰显中国底气

“今天，是历史的选择，所有我们曾经打造的‘备胎’，一夜之间全部‘转正’！”面对美方蛮横打压，5月17日凌晨，华为毫不畏惧，毅然宣布启用“备胎”芯片。

75岁的华为公司创始人、CEO任正非，在众多媒体面前表示，要拥抱世界，依靠全球创新。即使财务上受到一定挫折，也不会影响企业的研发投入。

华为是中国企业砥砺奋进的一个缩影。

中流击水，奋楫者进。应对挑战，中国经济有迎难而上的底气、有长风破浪的后劲。

这份底气和后劲，源自新旧动能加速转换——

之江实验室、西湖大学、阿里达摩院……2018年，浙江杭州，多个体制创新的科研载体全面崛起。当年，浙江新增高新技术企业3187家，科技型小微企业10539家，研发经费支出占比达到2.52%。

千里之外，辽宁沈阳。同样是2018年，这座东北老工业重镇就新增72个省级重点实验室、工程技术研究中心、工程实验室、工程研究中心和企业技术中心，全市各类科技创新平台达到1251个。

放眼全国，以供给结构性改革为主线，以“巩固、增强、提升、畅通”为抓手，一

幅幅龙腾虎跃、凤凰涅槃的画卷正渐次铺展。

今年前四个月，全国高技术产业、战略性新兴产业增加值增速继续高于规模以上工业整体增速。而去年全年，中国数字经济规模达到31.3万亿元，占GDP比重达34.8%；中国创新指数在全球排名上升至第17位。

这份底气和后劲，源自不断拓展的区域发展新空间——

5月21日下午，习近平总书记江西南昌主持召开推动中部地区崛起工作座谈会。

推动制造业高质量发展、提高关键领域自主创新能力、优化营商环境、积极承接新兴产业布局和转移、扩大高水平开放、坚持绿色发展、做好民生领域重点工作、完善政策措施和工作机制……8点意见，为中部地区崛起指明了方向和路径。

今年以来，京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、“一带一路”建设等持续推进，区域协调发展宏大格局加速成形，发展新空间不断拓展。

这份底气和后劲，源自潜力巨大的国内市场——

每小时就能诞生约750户企业，创造超过1500个就业岗位，外贸进出口值超过5亿美元，百姓花费43亿元用于购物和餐饮消费……如今“1小时中国”的惊人数据，显示出大中国经济的底蕴，这是中国经济能够“变中取胜”的活力所在。

当前，中国有14亿人口、近9亿劳动力、8亿网民、1亿多市场主体……动辄以“亿”来计量的市场空间，亿万人民的创新创造，凸显出大中国经济特质，这是中国经济能够“变中取胜”的底气所在。

每一滴水珠，都蕴藏着奔腾的力量；每一个梦想，都融汇于伟大的时代。

中国经济是一片大海，而不是一个小池塘。狂风骤雨可以掀翻小池塘，但不能掀翻大海。经历了无数次狂风骤雨，大海依旧在，中国永远在！

### 直挂云帆济沧海

#### ——顺应时代潮流 彰显中国力量

“我们计划再投资6亿元人民币，在武汉新建一座合资工厂，我们有信心很快让这个投资项目落地。”

本周落幕的第十一届中国中部投资贸易博览会上，英国石油公司(BP)透露的这一投资计划，与不少外商不约而同。

尽管贸易摩擦阴云笼罩，但是外商并没有因此离开中国市场。相反，他们正自

东向西，逆流而上，将目光从传统的中国东南部沿海地区投向长江经济带的中上游地区。

本届中博会签订利用外资项目51个，合同金额达104.66亿美元。外商投资的热情，不仅印证了中国营商环境的持续改善，更让世界感受到中国经济蕴藏的巨大潜力和机遇。

今日之中国，仍处于发展的重要战略机遇期，但面临的国际形势日趋错综复杂。最重要的还是做好我们自己的事情，谋定而后动，厚积而薄发。

中国所处的重要战略机遇期，与不可逆转的全球化大潮不谋而合。

回顾过去，全球化帮助缩小了贫富差距，让经济欠发达国家有机会参与全球竞争合作。

放眼未来，全球化将继续让各国拥有更加公平的机会参与全球财富再分配。

大河奔流不息，故能就其深。融入全球化的时代潮流，中国开放的大门只会越开越大。

大幅放宽市场准入、加强知识产权保护、扩容自贸试验区、出台外商投资法、缩减外商投资负面清单……这些实实在在的举措，印证了中国向世界兑现开放承诺、走合作共赢道路的决心和行动。

今年1至4月，中国新设立外商投资企业超过1.3万家，外贸进出口同比增长4.3%，其中对欧盟、东盟等出口都出现大幅增长。

在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上，中国又向世界推出五大开放新举措。与会各国工商界人士签署了640多亿美元的项目合作协议，中国与世界合作共赢的“蛋糕”越做越大。

中国和美国都是经济全球化的受益者。然而，与中国不断深化改革开放、推动合作共赢形成鲜明对比的是，美方大搞单边主义、保护主义，肆意挥舞关税大棒，殃及世界经济。

世界潮流，浩浩荡荡。与历史大势相悖，逆时代潮流而动，终将被历史前进的滚滚洪流所淘汰。

“只有顺应历史潮流，积极应变，主动求变，才能与时代同行。”习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话，振奋着发聩。

登高壮观天地间，大江茫茫去不还。向着广阔无垠的太平洋，万里长江奔腾不息。一个开放包容、自信自强的中国无惧风雨、砥砺前行，必将为世界带来更大机遇，与各国携手创造更加美好的未来。

(新华社北京5月26日电)

## 简明新闻

●2019年全国科技活动周26日闭幕，参与人数超过3.1亿人次

●年轻人挑大梁的中国队26日在主场以3：0完胜实力强劲的日本队，第11次捧起象征世界羽毛球国家整体实力的苏迪曼杯

●南非新任总统西里尔·拉马福萨的就职仪式25日在行政首都比勒陀利亚的洛夫特斯球场举行

●马拉维选举委员会25日晚在布兰太尔公布议会选举结果，但总统选举结果因主要反对党投诉选举存在舞弊而未能公布

●秘鲁东北部当地时间26日凌晨2时41分(北京时间15时

41分)发生7.5级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失的报告

●美国新泽西州首府特伦顿市25日凌晨发生一起枪击事件，致10人受伤

●菲律宾军方26日说，一伙阿布沙耶夫武装分子25日在菲南部苏禄省对政府军发动袭击，致4名武装分子死亡、14人受伤

●也门安全部队25日说，政府军当天在也门西南部塔伊兹省与胡塞武装发生激烈交火，致双方16人死亡

●墨西哥海军25日说，一架海军直升机24日在该国中部克雷塔罗州坠毁，造成机上5人死亡(均据新华社)

## 马来西亚总理表示 继续致力于发展与中国关系

据新华社吉隆坡5月26日电(记者林昊 邢玮)在中国和马来西亚庆祝建交45周年之际，马来西亚总理哈马蒂尔日前表示，马政府将致力于继续加强与马中关系，与中方开展更加紧密和具有意义的合作。

据马新社26日报道，哈马蒂尔在为马中友好协会所撰写的建

交45周年纪念册撰写的序言中写道，近年来马中两国贸易和投资往来增长迅速，在旅游、科技和文化等领域创造了更多合作机遇。

哈马蒂尔还表示，马来西亚支持“一带一路”倡议，对于马来西亚来说，这也是延续了自马六甲王国时代开始马中双方在数个世纪里从未中断的贸易往来。



### 北京世园会迎来“阿塞拜疆国家日”

5月26日，演员在“阿塞拜疆国家日”活动中表演。当日，2019年中国北京世界

园艺博览会“阿塞拜疆国家日”活动在北京世园会园区举行。

## 印度总统任命莫迪为新总理

据新华社新德里5月25日电(记者赵旭)印度总统科温德25日正式任命莫迪为新总理，同时要求莫迪提名新一届联邦政府内阁成员。

印度总统府25日晚在社交媒体上发布的消息说，科温德当天正式任命莫迪为新总理。科温德

同时要求莫迪提名新一届政府内阁成员，并对宣誓就职仪式的具体时间作出安排。

莫迪随后发表公开讲话，确认将开启他的第二个总理任期。莫迪在2014年印度举行的人民院选举中率印度人民党赢得过半数席位，他于同年5月就任总理。

## 满眼翠绿处处花香 鹰城越来越美了

(上接第一版)仿古式的路灯点缀在道路两旁，清脆的鸟鸣声，哗哗的水流声……仿佛一幅动态山水画。

……

“修一路、绿一线、成一景，一处有一处的特色，一园有一园的亮点，身边处处是风景，以后游玩不用去外地了。”观察团成员、河南城建学院教师张岩说。

“湛南路西延工程拉大了城市框架，湛河两岸的廊道和景观工程成了市民休闲健身的好去处，从老城区到新城区，我们不仅看到了景观的变化，还看到了市委、市政府对人民负责的态度。”观察团成员、平顶山职业技术学院教师张童说。

观察团成员、我市民营企业代表张平现场感叹道：园林建设变化大，湿地公园月季花，党决策决策为民，百姓点赞人人夸。文化元素成亮点，湛河治理再出发。白鹭洲里和香曲，美丽鹰城我的家。

“我从小生活在矿区，可以说是在煤灰中长大的。如今北部矿区生态修复、龙山大道两侧黄土变绿荫，湛河生态文化公园美景如画，每天上下班路上都是风景，晚上和家人到公园里锻炼身体，幸福感一下子提升了好多。”来自新华区环保局的代表郭晨说。

如何更多地让平顶山的文化元素融入绿地游园中，如何进一

步提升绿地游园的生态环境功能和服务功能，如何在老城区见缝插绿……在最后的座谈环节，百姓观察团成员纷纷提出了意见和建议。

“园林绿化三分建七分管，现在的成绩来之不易，全市人民都要自觉爱护，我们不仅要做好观察者，更要做好宣传员、监督员，带动和影响身边人自觉爱护环境，实现共建共享。”观察团成员、社区工作者吴淑华说。

“建议下一步增加老城区尤其是老旧小区绿化工作，让更多群众不出小区就能享受园林美景。”观察团成员、企业职工彭瑞娟说。

“园林建设是一项系统工程，希望进一步提高规划、建设标准，增强景观性、文化性和服务性，打造更多亮点项目、精品工程，用优秀人才共同建设平顶山、发展平顶山，推动我市综合实力高质量重返全省第一方阵。”观察团成员、退休园林工程师赵文秀说。

“园林绿化工作没有最好，只有更好。非常感谢大家提出的宝贵意见和建议，我们会认真梳理吸收，把这些运用到实际工作中，不断提升园林绿化工作质量，以‘出彩园林’为建设出彩鹰城增光添彩。”市园林处有关负责人说。

(本报记者 孙聪利)

# 2019中国国际大数据产业博览会聚焦创新发展

新华社贵阳5月26日电(记者汪军)2019中国国际大数据产业博览会26日在贵阳开幕，全球大数据业界的代表和嘉宾从世界各地会聚贵阳，以“创新发展·数说未来”为主题，共商大计、共谋合作、共促发展。

记者从开幕式上了解到，大会将首次举办“大数据与全球减贫”高端对话，届时，来自联合国开发计划署以及国内外的有关专家，将就大数据如何运用到全球减贫事业进行探讨，并提出建设性方案。此外，还将举办无人驾驶全球挑战赛、人工智能全球总决赛等赛事。大会共安排9场高端对话和53场专业论坛，其间将发布49项领先科技成果。

本届数博会与上届相比，参会国家从29个增加到59个，参会世界500强企业从15个增加到39个，参展企业从388家增加到448家，其中国外参展企业从56家增加

到156家。

本届数博会的展览部分设立了国际前沿技术、行业数字应用、创新创业成果三大板块，每个板块设置两个展馆。其间，还将举办工业APP融合创新大赛、“智税·2019”大数据竞赛等系列国际国内大赛，以及“数谷之夜”等系列活动。

中国国际大数据产业博览会作为全球首个大数据主题博览会，此前已连续在“中国大数据之都”贵阳成功举办四届，2017年升格为国家级博览会。

中国国际大数据产业博览会已经成为充满合作机遇、引领行业发展的国际性盛会，成为共商发展大计、共用最新成果的世界级平台。本届数博会将于5月29日结束。

5月26日，参观者在数博会展馆内体验射门游戏。

新华社记者 陶亮 摄



# “公安英烈”蒋铁民

每逢清明，蒋荣法都会带上全家人一同来到虞山公墓，祭拜父亲蒋铁民。平时，蒋荣法也经常独自前来，为父亲的墓碑周围除杂草。

蒋铁民，1916年出生于江苏宜兴。1937年全国抗战爆发，年仅21岁的蒋铁民将原名“蒋洪如”改为“蒋铁民”，表明自己铁一般的抗战决心。

1939年，蒋铁民加入中国共产党，后任架山乡党支部书记。他积极投身抗战，抓捕日寇奸奸。1942年，蒋铁民在朱康部队驻蒋圩时入伍，后任武进游击支队第三大队长。他在扶风地区突破敌伪势力在

河道要隘处筑坝阻拦，发动群众，坚持运送军粮支援前线。

抗战胜利后，国民党统治集团倒行逆施，企图发动内战消灭革命力量，抢夺抗战胜利果实。对此，中共中央决定调整战略布局，实施“向北发展，向南防御”的战略方针。按照中央部署，主力部队北移。蒋铁民按照组织安排留守江南，从事地下工作。后被当时的国民党抓进宜兴的监狱，遭到迫害。被担救救出后，蒋铁民继续坚持在南京、上海等地向窑厂工人、贫民区群众宣传中国共产党的思想和胜利战果。

1949年5月，蒋铁民任宜兴县公安局芳桥派出所干事，负责维护地方安全，抓捕坏分子和残余敌对势力。同年11月12日，蒋铁民在宜兴县芳桥区分乡剿匪中牺牲，年仅33岁。1950年2月，苏南行政公署追认蒋铁民为革命烈士。

父亲去世时，蒋荣法年仅3岁，他为生

在这样一个英烈家庭感到自豪。1971年起，蒋荣法任芳桥蒋圩村党支部书记。他时刻以父亲蒋铁民为榜样，严格以共产党员的标准要求自己，为人正派、清正廉洁，大事小事都时刻为村里着想。“父亲虽然很早就离世了，但他的精神影响了我的一生。”(新华社南京5月26日电)

## 为了民族复兴·英雄烈士谱